Что делать во время наводнения.
Все граждане перед эвакуацией (временным отселением) для защиты своего дома (квартиры) и имущества должны выполнить следующие действия:

Отключить воду, газ и электричество, потушить горящие печи отопления, перенести на верхние этажи (чердаки) ценные предметы и вещи;

Убрать в безопасные места сельскохозяйственный инвентарь, обить (при необходимости) окна и двери первых этажей домов досками или фанерой. 

При получении предупреждения о начале эвакуации (временном отселении) граждане должны быстро собрать и взять с собой:

Паспорт и другие необходимые документы, помещенные в непромокаемый пакет, деньги и ценности, медицинскую аптечку, комплект верхней одежды и обуви по сезону, постельное белье и туалетные принадлежности, трехдневный запас продуктов питания. 
Всем эвакуируемым:
1. Необходимо прибыть к установленному сроку на эвакуационный пункт для регистрации и отправки в безопасный район.

2. В зависимости от сложившейся обстановки эвакуации населения проводится специально выделенным для этих целей транспортом или пешком. 

3. По прибытии в конечный пункт эвакуации проводится регистрация и организуется отправка эвакуируемых в места размещения для временного проживания.

При внезапном наводнении:

1. Как можно быстрее занять близлежащее безопасное место.

2. Не поддаваться панике, не терять самообладание, принять меры для подачи сигналов бедствия (обозначить себя).
Пострадавшим на воде:

Переодеть пострадавших в сухую одежду, дать успокаивающие средства, при необходимости сделать искусственное дыхание, даже если у пострадавшего нет видимых признаков жизни. 
После спада воды:

· Остерегаться порванных и провисших электрических проводов, немедленно сообщить о случаях разрушения инженерных коммуникаций в соответствующие службы.
· Не употреблять в пищу продукты питания, попавшие в воду.

· Не употреблять питьевую воду и затопленных колодцев.

· Перед входом в свой дом убедитесь в его надежности, проветрите помещение, не применяйте открытый огонь для освещения, используйте для этого только осветительные приборы с автономными (маломощными) источниками питания. 
· Не пользуйтесь электрическими сетями до осмотра их специалистами.
· Просушите здание путем проветривания. 
Вышеперечисленные действия помогут вам снизить возможный материальный ущерб и сохранить Вашу жизнь!
